

MTI BELFÖLDI HIREK
B 44. kiadás 1959. április 11. 7 óra 05 perc
Időjárásjelentés

1959. április 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. április 11-én este 21 órakor:

Vasárnap javul az idő

Szombatra Középeurópát elárasztotta a hidegebb levegő, mely sokfelé okozott kiadósabb esőt, záporosít és zivatar. Hazánkban ma is sokfelé volt eső, a legtöbb esapadékot eddig Kékesről és Győről jelentették, 5 millimétert. A hőmérséklet napközben 11-15 fokig emelkedett.

Budapest szombaton 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: eső-kenő felhőzet, vasárnap már csak néhány helyen 1 hotszáras kisebb fűtő eső. A szél lassan melegeklődik. Az éjszakai lehűlés keleten kissé erősödik, nyugaton alig változik. A nappali felmelegedés erősödik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-5 fok között, helyenként gyenge talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 14-17 fok között. /MTI/

- o -

Olasz szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

B 44. M1 1959. április 11

A SZOT meghívására háromtagú olasz szakszervezeti küldöttség érkezett szombaton hazánkba, Venturelli Giuseppe, az Olasz Általános Munkásszövetség /C.G.I.L./ központi vezetősége tagjának vezetésével.

A küldöttség, amelyet a repülőtéren a SZOT elnöksége nevében Herustyák József fogadott, két hétig szándékozik Magyarországon tartózkodni, amely idő alatt a magyar szakszervezetek munkáját és a magyar dolgozók élet- és munkakörülményeit fogja tanulmányozni. /MTI/

- o -

V É G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK
B 1 kiadás 1959. április 12. 7 óra - perc

Szeged legszebb épületeit ábrázoló autó-, motorplaketteket, vázakat és egyéb emléktárgyakat hoznak forgalomba a szabadtéri játékok idejére

1959. április 12.

A nyári szegedi szabadtéri játékokra érkező vendégek a Szegedi Kiskereskedelmi Vállalat áruáruiban sokféle emléktárgyat vásárolhatnak. A helyi és környékbeli üzemekben, szövetkezetekben százával készülnek a város legszebb épületeit, a tanácsházat, a múzeumot, a Tisza-hidat ábrázoló autó- és motorplakettek, fém hamutartók. A fa cukorkás és cigarettas dobozokra különféle díszítéseket ehetnek. Az uszó- és ugróhalat ábrázoló halbicskán kívül szegedi épületek rajzával díszített porcelánvázák és más dísz tárgyak is forgalomba kerülnek. /MTI/

-o-o-o-o-

Kilencvenezer nyári ruhadarab készül Zalaegerszezen

1959. április 12.

A Zalaegerszegi Ruhagyárban a második negyedévben minőségi jallonból és vaszonból többtízezer férfi shortot és pantallót készítenek. Ezenkívül több mint harmincezer fű rövidnadrágot varrnak az üzemben. A gyárból ebben a negyedévben több mint kilencvenezer nyári ruhadarabot szállítanak az üzletokbe. /MTI/

-o-o-o-o-

Melovizü strand nyílik Pásztón

1959. április 12.

A Nógrád megyei Pásztón tavaly ősszel hóforrást fozoztak fel. A községi tanács elhatározta, hogy a hővizet hasznosítják és községfejlesztési alaphól, társadalmi munkával melovizü strandot építenek. Már kiásták a medence helyét és lefektették a csővezetékot. A község lakói társadalmi munkában több mint 2000 köbméter földet mozgattak meg és segítik a betonozást is.

Nógrád megye első melovizü strandját júniusban nyitják meg. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1959 április 12

7 óra 05 perc

Versenyeznek a Borsod megyei művelődési otthonok

1959 április 12

Borsod megyének 1949-ben még csak 14 művelődési otthona volt. Ez a szám azóta százötvenkettőre emelkedett. Az új művelődési otthonok többségét a községfejlesztési alap felhasználásával és társadalmi munkával hozták létre.

A művelődési otthon-mozgalom fennállásának 10. évfordulója alkalmából a Hazafias Népfront megyei bizottsága kezdeményezte: a lakosság társadalmi összefogással segítse, hogy a művelődési otthonok tiszták, izlésesen berendezettek, barátságosak és udvaraik virágosak legyenek. A társadalmi építésről a művelődési otthonok igazgatói naplót vezetnek, amelybe bejegyzik, ki, milyen társadalmi munkát végzett. A legjobb társadalmi munkásokat oklevéllel és jelvénnel jutalmazzák.

Az április 1-től szeptember 30-ig tartó versenyben a három első helyet elért községi művelődési otthon televíziót, rádiót és lemezjátszót kap. /MTI/

- o -

Nyolcszáz nehézboronát készítenek terven felül a Szentgotthárdi Kaszagyárban

1959 április 12

A Szentgotthárdi Kaszagyár dolgozói a termelőségvetkezetek megsegítésére vállalták, hogy a kongresszusi versenyben nyolcszáz nehéz boronát készítenek terven felül. A felajánlás értéke több mint három és félmillió forint. /MTI/

- o -

Orgonavirágzás Harkányban

1959 április 12

A délbaranyai Harkány gyógyfürdőn rengeteg orgonabokor virít az utcákon, a házak udvaraiban és a kertekben. Ezen a déli és meleg vidéken mindig a legkorábban virágznak a fák és a növények. A hétvégi langyos eső szombaton faluszerte a szokottnál három héttel korábban kicsalta az orgonabokrok virágait. Ezen a tavaszon rendkívül sok a virágfürt az orgonabokrokon. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1959. április 12.

7 óra 10 perc

Ujjárendezik a székesfehérvári István király Múzeum római kori kőtárát

1959. április 12.

A felszabadulás óta több mint 50, római kori emlékközzel gazdagodott a székesfehérvári István király Múzeum kőtára. A volt grófi kastélyok parkjaiból és a régészeti ásatásokból beszállított sírkövek, szobrok a Dunántul legjelentősebb gyűjteményévé tették ezt a kőtárat, amelyet a közeljövőben teljesen átrendeznek. /MTI/

-o-o-o-o-

Göcseji népdalgyűjtemény jelent meg

1959. április 12.

Vajda József novai tanító évtizedek óta gyűjti a göcseji népdalokat, népszokásokat. Gyűjteményéből a legszobbb 136 dalt A Csörta partján címmel megjelentette a Zala megyei tanács művelődésügyi osztálya. /MTI/

-o-o-o-o-

Új eljárással értékes import ötvözőanyagot takarítanak meg Diósgyőrött

1959. április 12.

A diósgyőri kohászat elektroacélművében a kevés wolframtartalmu acélhulladékokat jó ideig nem tudták célszerűen hasznosítani. Az üzem műszaki dolgozói a wolfram kinyerésére új módszert dolgoztak ki, s ezzel a kevés wolframtartalmu acélhulladék mintegy nyolcvan százalékát hasznosíthatják. Az így hasznosítható wolfram értéke évente meghaladja az egymillió forintot. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959 április 12 7 óra 15 perc

Pécsi szerzők Pécs életéről írt vígjátékát mutatja be a város kamaraszínháza

1959 április 12

Májusi muzsika címmel új, háromfelvonásos vígjáték próbáit kezdték meg a Pécsi Kamara Színházban. A Pécs életéről szóló darab szerzői - a színház tagjai. Galambos György írta, zenéjét Bíró Attila szerlette, a verseket Kocsis Margit írta. A Májusi muzsikát május 1-én mutatják be. /MTI/

- o -

A tervezettnél négyezer méterrel több furást végeznek az alföldi kőolajkutatók

1959 április 12

A Kőolajipari Tröszt alföldi kőolajfurási üzemének dolgozói vállalták, hogy a kongresszusi versenyben az eredetileg tervezett hetvenhatezer méter helyett az idén nyolcvanezer méter furást végeznek el, költségtöbblet nélkül. A furóberendezések teljesítőképességét egyenként több mint ezerkétszáz méterrel növelik. /MTI/

- o -

Kínai, koreai és olasz fajtákkal oltják be a fiatal eperfákat Békés megyében

1959 április 12

Békés megye községeiben az elmúlt évek alatt 2-5 holdas epreskerteket telepítettek a selyemhernyó-tenyésztőknek. Az idén újabb 45 holdra kerülnek eperfacsemeték. Az előző években elültetett fiatal fákat most tenyérnyi leveles kínai, koreai és olasz eperfa-fajtákkal oltják be. Előreláthatóan több ezer kilóval növekszik az idén a selyemgubó termelés Békés megyében. A csorvási tenyésztők kínai fehér selyemhernyó meghonosításával is kísérleteznek. Ennek gubója több száz méterrel hosszabb, finomabb szálú selymet ad. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959. április 12. 9 óra -- perc

Oktatófilmet készítettek munkajukról a sztálinvárosi építők

1959. április 12.

A sztálinvárosi 26. számú Építőipari Vállalat néhány műszaki dolgozója saját építkezéseikről készített oktatófilmet az egyes munkafolyamatokról és a balesetek elkerülési-lehetőségeiről. Az a céljuk, hogy az építőipari munkák minőségének megjavítását és a balesetek számának csökkentését az oktatójellelű filmmel is segítsék. A két kisfilmet, - amelyek vetítése körülbelül negyven percig tart - már bemutatták a vállalat központjában. A nagy érdeklődésre számot tartó oktatófilmeket elviszik az egyes munkahelyekre, ahol levetítik a dolgozók előtt. A filmeket a tervek szerint más építőipari vállalatoknál is bemutatják. /MTI/

-o-o-o-o-

Nagyjelentőségű újítás az erdőszobben: 200.000 helyett kétmillió fenyőfacsemetét nevelhetnek egy hektáron

1959. április 12.

Az erdőgazdaságok eseménymegbeszéléseiben elvett fenyőmagot rendszeresen pusztítják a madarak és a pajorok. Mohácsi János, a ladi eseménymegbeszélést vezetője arra a gondolatra jutott, hogy a magot csávázni kellene úgy, hogy a csiraképeségben ne essen kár, de a madarak és pajorok ne fogyasszák. Több mint négy esztendő kísérletei sikerre vezettek. Mész, rézgálic és agritox keverékkel csávázva a fenyőmagot és ezután veti el. Az így készült magot a madarak nem eszik és a pajorok sem pusztítják. Újítását 16 erdőgazdaságban próbálták ki sikerrel. Ez a módszer tovább csökkentheti a csemete-előállítás költségeit és lehetővé teszi, hogy egy hektáron a korábbi 200.000 helyett 2 millió fenyőfa-csemetét neveljenek fel. /MTI/

-o-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1959 április 12 9 óra 30 perc

Közvetlenül üzemekbe szállítja a friss zöldséget és gyümölcsöt a Pécsi Állami Gazdaság

1959 április 12

A Pécsi Állami Gazdaság berendezkedett a 130.000 lakosu nagyváros ellátására. Az utóbbi években 600 holdon telepített gyümölcsöt, amelynek termését mindenekelőtt Pécsre szállítja. Háromszáz holdon természetesen zöldséget a város számára, s emellett 400 holdon vetnek burgonyát. A gazdaság érdekes kezdeményezéssel segít a háziasszonyok gondján. Megállapodást köt a város üzemivel, vállalatával, s naponta friss zöldséget és gyümölcsöt szállít majd közvetlenül az üzemekbe. Munka után, vagy műszakváltáskor vásárolhatnak az asszonyok. Az árusítás megszervezésében a szakszervezeti bizottságok segítik majd a gazdaságokat. /MTI/

- o -

Új városnegyed épül Szekszárdon

1959 április 12

Az elmúlt években a szekszárdi városi tanács a város déli részén 236 ház helyet jelölt ki. Nyolc új utcában ötvenegy lakóház építését már befejezték, harmincnyolc ház pedig a nyáron készül el. A városi tanács úgy határozott, hogy az új utcákat az 1919-es mártirokról nevezi el. /MTI/

- o -

Orvosi rendelőt nyitnak két Fejér megyei állami gazdaságban

1959 április 12

A Vöröskereszt Fejér megyei szervezete kezdeményezésére az 1.400 holdon gazdálkodó mezőfalvi és az 1.100 holdon gazdálkodó kislángi állami gazdaságban orvosi rendelőt rendeznek be. Tervbe vették több más állami gazdaságban is orvosi rendelők létesítését. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1959. április 12. 10 óra -- perc

54.000 óra társadalmi munkát vállaltak a sztálinvárosi KISZ-fiatalok

1959. április 12.

A sztálinvárosi KISZ-fiatalok az idén részt vesznek a vizittelep, a barátság-liget, az uttóró város és a botanikus kert megépítésében. Egy-egy KISZ-fiatal az idén legalább 50 óra társadalmi munkát vállal. A Vasmű KISZ-fiataljai segítik a kazángyár felépítését. A négy vasutas KISZ-alapszervezet ifjúsága szabad idejében parkosítja az új állomás környékét. A város fiataljai összesen 54.000 óra munkával segítik a közfeladatok végrehajtását. /MTI/

-o-o-o-o-

Ötven vagonnal több petrezselyengyökér Kunszigetről

1959. április 12.

A Mezőgazdasági Termékekért Értékesítő Szövetkezettel Győr megyei központja ebben az évben 121 termelőszövetkezettel szerződött 1660 vagon zöldséru értékesítésére. Ez a mennyiség 680 vagonnal több mint az elmúlt évi. Különösen a városok környékén kertészkedik sok termelőszövetkezet. A híres szigetközi káposztából az idén 250 vagonnal többet értékesítenek, mint az elmúlt évben, s 50 vagonnal több kunszigeti petrezselyengyökér kerül a bel- és külföldi piacokra. Kétszeresre növekedett a hagyma, háromszorosára a zöldborsó és a zöldpaprika termesztésére szerződött terület. /MTI/

-o-o-o-o-

A Veszprém Megyei Építőipari Vállalat dolgozói 3,300.000 forint -
os önköltséges önkéntest vállaltak

1959. április 12.

A Veszprém Megyei Építőipari Vállalatnál a kongresszusi vállalások összesítésénél megállapították, hogy a dolgozók 3,300.000 forintos megtakarítást vállaltak. A legjelentősebb önköltséges önkéntest az építőanyagok figyelmesebb kezelésével érhetik el. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1959 április 12 10 óra 30 perc

Homoki lucernával javítják a talajt a nyírségi gazdaságok

1959 április 12

A Nyírség homoktalajain gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzemek a csillagfürtön kívül az icén használgák először talajjavítás céljára a kisvárdai kutatók nemesített homoki lucernát. Ez a fajta három év alatt csaknem teljesen megváltoztatja a talaj szerkezetét és rendkívül sok nitrogénnel gazdagítja a földet. /MTI/

- o -

Az idén 47 millió forintból gazdálkozik Pécs tanácsa

1959 április 12

Az idén 47 millió forintból gazdálkozik Pécs megyei jogú város tanácsa. Ez az összeg öt millióval több az 1958 évinél.

A tanács költségvetését a lakosság kívánságainak és a szükségletek figyelembevételével állították össze. Így többek között új gépekkel fejlesztik a helyi ellátásra termelő tanácsi vállalatokat, a sütőipari, fűrész-, ruha- és cipőipari, továbbá nyomdaipari üzemeket. Új területeket kapcsolnak a gázellátásba. A közlekedést öt új társasgépkocsival javítják. A vízellátás javítására, új kutak furására öt millió, szennyvízelvezetés tornák építésére hárommillió forintot költenek. Atal kitják a pécsbányatolopi kórházat. Pécs peremkerületében óvoda és iskolák épülnek. Az ürögi művelődési otthon új berendezést kap. A mecsaki Tubes-tetőn pihenőt építenek. A Misina-tetőn pedig befejezik a meteorológiai megfigyelő állomás építését. Jelentős összeget fordítanak Pécs fásítására is. /MTI/

- o -

Fütyülő tejforraló edény készül Hódmezővásárhelyen

1959 április 12

A Hódmezővásárhelyi Fémipari Vállalatnál újfajta háztartási edény, fütyülő tejforralót készítenek. A tej nem futhat ki, mert az edénybe szerelt sip kellő időben megszólal és figyelmezteti a háziasszonyt. Sorozatgyártásának megkezdése előtt bemutatták a Budapesti Ipari Vásáron. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1959. április 12. 11 óra --perc

Egy milliárdöttszáz ezer forint műemlékvédelemre Pécs és Baranyában

1959. április 12.

Baranyában és Pécsen mintegy 300 műemléket tartanak nyilván. Az utóbbi néhány esztendőben különösen sokat költöttek a műemlékpülötek helyreállítására. Rövidesen befejezik a pécsi Széchenyi téren Gazi Kázmér pása egykori dzsámijának, a mai belvárosi templom kupolájának helyreállítását.

1959-ben összesen 1,200.000 forintot irányoznak elő Baranya megyében műemlékvédelemre. Ebből elsősorban Jakovally Haszán dzsámijának, a mai kórházkapulónak restaurálását fejezik be. Folytatják a siklósi vár helyreállítását. Megkezdik a XIV. századbeli pécsváradai vár altomplójának restaurálását is.

A műemlékek társadalmi védelmére a Hazafias Népfront megalakítja a múzeumok és várak baráti körét. /MTI/

-o-o-o-o-

A dorogi iparvidék KISZ-fiataljai termelőszövetkezeti építkezést segítenek

1959. április 12.

A dorogi járás termelőszövetkezeteiben megkezdött gazdasági építkezéseket az ipari üzemek és a bányák szakembereikkel, továbbá olcsó építőanyagokkal támogatják. A dorogi üzemek és hivatalok KISZ-szervezeteinek fiataljai a nagysápi termelőszövetkezet felett vállaltak védnökséget és társadalmi munkával segítik a loc fűzőhelyes istálló felépítését. Vasárnap négy dorogi üzem ötven fiatalja indult Nagysápra. A dorogiak kezdeményezését a járás többi üzemének KISZ-fiataljai is követik. /MTI/

-o-o-o-o-

Tizenhét vasbetonhidat építenek a Körös-közben

1959. április 12.

A magyar-román vízügyi egyezmény alapján a Szabes-telekről, Vasbetonhidat építenek a régi elvult fahidak helyett. Az idén négy hid készül el, a többi pedig 1961-ig építik meg. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959 április 12 11 óra 30 perc

Tovább fejlesztik a hagyományos juhtenyésztést Szolnok megye új termelőszövetkezetei

1959 április 12

Szolnok megyében a nagykovács-részen, csak úgy, mint a Jászszámban, régi hagyományai vannak a juhtenyésztésnek. Az itteni termelőszövetkezetekben több mint 60.000 juh ad magas jövedelmet. Számos szövetkezeti juhászat már országosan is ismert. Turkovei Tancsics Tsz három nagydíjat nyert az Országos Mezőgazdasági Kiállításon, a karcagi Tancsics Tsz juhásza, Márki Elek, Szocialista Munka Hőse kitüntetést kapott. A régebbi termelőszövetkezetek példájára az új közös gazdaságok is juhtenyésztést alakítanak ki: 10.000 juh felvásárlását vették tervbe. Az állatok elhelyezésére a férőhelyeket mindenütt saját erőből építik meg. /MTI/

- o -

Kiadvány a Tanácsköztársaság szegedi eseményeiről

1959 április 12

"A szegedi munkásság forradalmi harcainak 1918-1919-ben" címmel jelent a Hazafias Népfront városi bizottságának a Tanácsköztársaság helyi eseményeit megörökítő kiadványa. A könyvet Gál Endre történész állította össze. /MTI/

- o -

Földalatti víztárolók terveit készítik Debrecenben

1959 április 12

Debrecenben, a városi pártbizottság kezdeményezésére, munkabizottság alakult a Keleti Főcsatorna vízének további hasznosítására. A hidrológusokból, mezőgazdasági és vízügyi szakemberekből álló bizottság már készíti a tervét. Eszerint a főcsatorna vizét földalatti csőhálózaton vezetnék Debrecenig. A város határában, földalatti víztárolók megépítésével, nagymennyiségű vizet tárolnának a város vízellátásának javítására. Ez a megoldás megnyitná a lehetőséget Debrecen további iparosításához is, aminek elengedhetetlen feltétele a víz. Ezenkívül a csőhálózat mentén négyezer-öttezer holdon rendezkedhetnének be permetszó öntözésre s így növelhetnék a város zöldövezetét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959. április 12. 11 óra 45 perc

Hetven külföldi vásárszervező irodával tart kapcsolatot a Budapesti Ipari Vásár rendezősége

1959. április 12.

Szűleskörű nemzetközi kapcsolatot alakított ki a külföldi nagy nemzetközi vásár- és kiállításszervező irodákkal a Budapesti Ipari Vásár rendezősége. Hetven külföldi irodával működik együtt, nyomtatványokat, kiadványokat, katalógusokat eszerül például a milanci, lipcsei, pozsoni, kantoni vásárszervező szervekkel is. Összeköttetésbe lépett a tokiói és az osakai irodákkal, legutóbb pedig nyomtatványokat eszerült a New York-i és a Los Angeles-i kiállításokat szervező intézményvel is. /MTI/

-o-o-o-o-

Lipcsei vásárló üdvözlöte egy magyar konzervgyár dolgozójának a jó készítményért

1959. április 12.

A napokban lipcsei képeslapot kézbesített a posta a TERMIPEX Kútkereskedelmi Vállalathoz, ami szokatlannak tűnt az üzleti levelek között. A címzés Budai Ilonának szólt, akiről azóta megtudták, hogy a Miro-lite Vállalat dolgozója. A lap küldője G. Wunderlich, Leipzig Leninstrasse 145. szám alatti lakos, egy csomagcsomagban vásárolt árun talalta meg Budai Ilona nevét. "Bizonyára érdekli Önt, hol fogyasztják készítményeiket" - írja. Köszönetet mondott a finom mélyhűtött főzőlök- és gyümölcsfőlékért és üdvözlőt küldte a készítőknak. /MTI/

-o-o-o-o-

Az idén több mint harmincezeren üdülnek a Mátrában és a Bükkben

1959. április 12.

A Mátra és a Bükk üdülőit újról-újra bővítik, csinosítják. Az elmúlt évben 40 helytel bővítették a mátraházi Napsugár üdülőt is és megnyitották az új szászszemélyes turistaházat. Ezenkívül az IBUSZ fizetővendég-szolgálatában mintegy 700 szoba áll a vendégek rendelkezésére.

A tavaszra megkezdett mátrai és bükki üdülőben az év végéig több mint 30.000 dolgozó töltheti kényelmes pihenést, az IBUSZ vendégszobáiba pedig ugyancsak 30.000 vendéget várnak. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959. április 12. 12 óra -- perc

A Gázkészülékgyártó Vállalat a termelészövetkezetekért: több helyen megismertetik a biogáz-felhasználást

1959. április 12.

A Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorszászlójával kitüntetett Gázkészülékgyártó Vállalat szakemberei berendezést szerkesztettek a mezőgazdasági hulladékból keletkező biogáz felhasználásához. A berendezést Szabadszentkirályon már kipróbálták és igen jól bevált, olcsó tüzelőanyaghoz jutottak, főzésre, fűtésre, motorok hajtására, fürdővíz felmelegítésére használják. A Gázkészülékgyártó Vállalat most felajánlotta, hogy a biogáz-berendezést több termelészövetkezettel megismereteti és meggyőzően más-más helyen szereli fel. Különösen ott hasznos ez, ahol nincs még bevezetve a villamosarag. /MTI/

- o -

be
Ujtipusu négyzetvetőgép készült el Makón

1959. április 12.

A Makói Gőpgyárban, a Mezőgépfel-
tési Intézet tervei alapján, újtipusu négyzetvetőgép min-
tapéldányát készítették el. A gép fűrésztett rendszerű, te-
hát a régebbi típusoktól eltérően nem vontatják, hanem trak-
torra, illetve Zetorra szerelik. Kezeléséhez egy ember ele-
gendő. A hatsoros gépet a Makói Kísérleti Gazdaságban kukori-
cavetésnél próbálják ki. Ha beválik, áttérnek sorozatgyár-
tására. /MTI/

- o -

12.000 dokumentum került elő Tolna megyében a Tanácsköztár-
sásár idejéből

1959. április 12.

Egy évig kutatták a szekszárdi levél-
tárban a Tanácsköztársaság Tolna megyei dokumentumait. Kö-
rülbelül 12.000 írásos dokumentumot találtak, közöttük szá-
nos, eddig teljesen ismeretlen adatot tartalmazó írást. A ha-
talmas gyűjtemény pontos képet ad a Tanácsköztársaság Tolna
megyei eseményeiről, többek között az állami gazdaságok
szervezéséről, a termelészövetkezeti mozgalom eredményeiről.
Előkerültek a szekszárdi nyomdában készült papírpénzek is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959. április 12. 12 óra 30 perc

Ujításokkal készül a VIT-re a Györi Hajtóműgyár KISZ műszaki
brigádja

1959. április 12.

A Györi Hajtóműgyárban Pintér Sándor szerkesztő-
technikus vezetésével öttagú KISZ műszaki brigád alakult, amely-
nek tagjai elhatározták, hogy a VIT tiszteletére olyan újítá-
sokat dolgoznak ki, amelyek megkönnyítik a fizikai munkát,
növelik a termelékenységét. Terveik alapján már elkészült
egy pneumatikus szaru, amelyet a szerelőkben helyeztek üzembe.
Az újfajta szaruval a többi munkahelyet is felszerelik. Másik
újításuk a hidraulikus emelő, amelynek egyelőre a szerkesztő-
sít fejleszték be és június végéig készítenek el a mintapéldányt.
Ez kis helyen elfér, s így raktárakban, műhelyekben jól hasz-
nosítható. Ot mazon súlyt két motor magasra könnyen felemel.
/MTI/

-o-o-o-o-

Termelészövetkezeti asszonyok találkozási a fűzesabonyi járás-
ban

1959. április 12.

A fűzesabonyi járási nőtanács áprilisban a járás
minden községében találkozási rendez, amelyeken a termelészö-
vetkezetek nőtagjai ismerkednek, barátkoznak a közös gazda-
ságok új asszonyaival. Legelőször Mezőtárkonyban, Fűzesabony-
ban és Foroszlón lesznek ilyen találkozók. /MTI/

-o-o-o-o-

Fejlesztik a könyvtárhálózatot a hajdu-bihari termelészövet-
kezeti községekben és tanyákon

1959. április 12.

A Hajdu-Bihar megyei könyvtár megvizsgálja és je-
lentősen kibővíti a termelészövetkezeti községek könyvtár-
állományát. Művelődési tanyával 600 kötetes mező tanyai könyv-
tár korosi fel rövidesen tanyatelepüléseket. A falvak dolgo-
zóihoz eljuttatják a legújabb mezőgazdasági szakkönyveket.
A könyvtárak állam nyának bővítésére 150.000 forintot költenek.
/MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 április 12 13 óra - - perc

Ötmillió forint munkaruhára a Pest megyei tanács vállalata-
inál

1959 április 12

A Pest megyei tanács felügyelete alá tartozó vállalatoknál ebben az esztendőben 5.2 millió forintot költenek munkaruhák vásárlására. /MTI/

- o -

Huszonkilenc kiállítás várja az Észak-Balatonpart vendégeit

1959 április 12

A Balaton északi partján a nyáron 29 kiállítás várja a látogatókat. A tihanyi múzeumban többek között képzőművészeti, népviseleti, néprajzi és természet-tudományi kiállítás nyílik. A tihanyi népművészeti házban a Balaton-vidék népművészetét tanulmányozhatják a látogatók. Nagyvázsonyban a Kinizsi-vár gyűjteményes kiállítása, Badacsonyban az irodalmi múzeum és az Egry József Múzeum várja az érdeklődőket. Ezenkívül a vaszpréni Bakonyi Múzeum, a keszthelyi Balaton Múzeum, a balatonfüredi Jókai Múzeum és az újjárendezett sümegi Kisfaludy Múzeum ismerteti meg a vendégeket a Balaton- és a Bakony-vidék történetével, érdekességeivel. /MTI/

- o -

Százötvenezer forint megtakarítás a hulladék csökkentésével

1959 április 12

Az élűzen címmel kitüntetett Kőszegi Ágyterítőgyárban nagy pontot fordítanak a hulladék csökkentésére. A dolgozók teljesítményét naponta értékelik, és ilyenkor azt is megállapítják, hogy ki, milyen hulladékszálalékkal dolgozott. A gondos munka eredménye, hogy a hulladék a múlt évi 6.98 százalékról 5.65 százalékra csökkent. A dolgozók úgy számítják, hogy évi megtakarításuk meghaladja a százötvenezer forintot. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. április 12. 13 óra - - perc

A párt- és társadalmi szervezetek is segítik a községfejlesztést
Ujpesten

Ujpest fejlesztésére az IV. kerületi tanács ebben az évben jelentős összegeket fordít. Hat milliós községfejlesztési alap szolgálja például a gazdasági, kulturális és szociális feladatok megoldását. Az összeg helyes felhasználásához a párt- és a társadalmi szervezetek is sok segítséget adnak.

A körzeti pártszervezetek politikai tevékenységében fontos szerepet kapott a községfejlesztési munka. A körzeti párttitkárok rendszeresen tájékoztódnak a kerületi tanácsnál a tervekéről és azok végrehajtásáról. A tanács vezetői politikai körzati pártértékelésen vitattak meg a kommunisták. Itt sok jó javaslat hangzott el a tanács munkájának segítésére. A községfejlesztési alapot kiegészítő, mintegy kétmillió forint értékű társadalmi munka megszervezésében például serkent leghatott az a javaslat, amely szerint az elvégzett munka értékének megfelelő összeget az illető utca, vagy háztömb lakói kapják tatarozásra, vagy kisebb felújításokra.

Számottevő segítséget nyújt a községfejlesztés megvalósításában a többi szervezet is. A Hazafias Népfront, a Nőtanács és a KISZ előadásokon, ankétokon tájékoztatják a lakosságot a tervekéről. A kerületi nőpártot községpolitikai bizottsággá alakítják a városfejlesztési tervekben szereplő létesítmények megtervezését és ankétokon vitatja meg az érdekeltektől a városrész lakosságával. A KISZ-fiatalok tavasszal 15.000 facsémét akarnak elültetni az újpesti utcákon, tereken és segédkeznek majd a parkok rendezésében, amelyeket szintén a szervezetek közreműködésével, társadalmi erőből kíván a tanács megvalósítani. /MTI/

- - -

Tájékoztatás a Nivalinről

1959. április 12.

Az utóbbi időben többen érdeklődtek a Nivalin nevű gyógyszer iránt. Az Egészségügyi Minisztérium Gyógyszer- és Műszerügyi Főigazgatósága ezzel kapcsolatban közli: A Különböző bűnülások megbetegedések kezelésére szolgáló Nivalin nevű bolgár készítmény /hóvirágkivonat/ egyelőre nincs forgalomban. Hazai kipróbálásáról az Egészségügyi Minisztérium intézkedett. A klinikai tapasztalatok birtokában gondoskodhatnak majd, hogy a készítményt Magyarországon is forgalomba hozzák. /MTI/

- - -

B 16. kiadás

1959. április 12.

1 óra perc

Tájékoztató a bécsi VIT gazdag programjáról

Szerte az országban üzemekben, városokban és falvakban megkezdődtek az előkészületek a VII. Világifjúsági Találkozóra. A készülődés során sok fiatal foglalkoztat az a gondolat, hogy mit láthatnak majd Bécsben a küldöttek, milyen lesz a Világifjúsági Találkozó programja. Ezzel kapcsolatban a KISZ Központi Bizottsága a következő felvilágosítást adta: - Mint az eddigi világifjúsági találkozók Bécsben is gazdag program várja a résztvevőket. A tervek szerint a megnyitót július 26-án, a bécsi stadionban tartják. Az ünnepséget többtízezer fiatal szimponiás felvonulása vezeti majd be. A megnyitó után hangversenyeket, filmelőadásokat tartanak. A küldöttek bemutatják népi szokásaikat, táncukat, dalukat. A sporttalálkozók között labdarúgásban, ökölvívásban, könnyű atlétikában, uszásban, kosárlabdában, kézilabdában, birkózásban, asztaliteniszben és sakkban mérik össze erejüket a fiatalok, s a VIT minden résztvevője megszerezheti a VIT-sportjelvényeket. Bécs egyik terén szabadtéri ünnepségeket tervez a VIT előkészítő bizottsága, a béke, a népek barátsága jegyében. Egy estét a gyermeki és függő helyzetben lévő országok ifjúságának műsora tölt majd be. Megrendezik a lányok napját is - divat és táncbemutatókkal.

A különböző szakmai találkozók a lehetőségeket nyújtják arra, hogy a fiatalok külön-külön is megbeszélhessék sajátos problémáikat. A találkozó érdekesebb színterét a virágkarnevál. A záróünnepséget augusztus 4-én Bécs legnagyobb terén tartják. /MTI/

A lányok és fiatalasszonyok tanácskozása Budapesten

1959. április 12.

A KISZ budapesti bizottsága mellett működő lányok és fiatalasszonyok tanácsa április 16-án a Városháza nagytermében nagygyűlést tart.

Megbeszélik majd az 1959 évi programot, a lányok továbbképzését, a különböző varró- és főző-szakkörök munkáját. A lányoknak és fiatalasszonyoknak bemutatják a legújabb tavaszi és nyári divatmodelleket. is. /MTI/

B 17 kiadás

1959. április 12.

1 óra -- perc

Kiállítás nyílt Székesfehérvárott a régi orosz művészet magyarországi emlékeiből

1959. április 12.

A székesfehérvári múzeumban vasárnap ünnepélyesen megnyitották a régi orosz művészet és iparművészet magyarországi emlékeiből rendezett kiállítást. Az értékes anyag bemutatja az ikon-festészet, a fametsző-, a könyvkötő-, és az ötvös-művészet, valamint a kaukázusi népek szőnyegszövő művészetének remekait és tanulságosan bizonyítja a magyar és az orosz nép évszázados kulturális kapcsolatait is. A kiállítást Gonda István, a székesfehérvári járási tanács elnöke nyitotta meg nagy érdeklődés mellett. /MTI/

Megkezdődött a zalai fiatalok művelődési seregszemléje

1959. április 12.

Százhetven falusi ének-tánc és színjátszó egyesület - több mint 6000 fiatal - jelentkezett a KISZ Zala megyei bizottsága és a megyei tanács művelődési ügyi osztálya által rendezett Ságvári Endre művelődési seregszemlére. A zalaegerszegi járásban vasárnap kezdődtek a körzeti versenyek: a járás hat községében mintegy 2000 fiatal adott számot tudásáról. A megyei döntőt előreláthatólag júniusban tartják Zalaegerszegen. /MTI/

Vasárnap felavatták a Bakony legmagasabb kilátótornyát

1959. április 12.

A Bakony egyik legmagasabb pontján, a Csasznek feletti Zöröghegyen vasárnap új kilátótornyot avattak. A 22 méter magas torony több méterrel a fák koronája fölé emelkedik, s így egyszerű kilátást biztosít a Bakony festői vidékére. A kilátótornyot a Bakony-híres kutatójáról, Romer Flórisról nevezték el. A Veszprém megyei Természetbarát Szövetség az avatóünnepség után természetjáró versenyt rendezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1959. április 12.

12 óra 15 perc

Időjárás jelentés

1959. április 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. április 12-én délután 17 órakor:

A hőmérséklet emelkedik

Európa időjárására továbbra is a gyors változások jellemzőek. A ciklonaris áramlásnak megfelelően az Atlanti óceán felől újabb és újabb hűvös légtömegek érkeznek Európa felé. Vonulási sebességük eléri a napi 1.500-2.000 kilométert. Ezek a nagy sebességgel haladó légtömegek utjukban ismét sokfelé okoznak rövid ideig tartó esőzéseket. Hezánkban szombaton a Kárpát medence felett kialakult ciklon hatására erősen szeles, hűvös volt az idő. Néhány hely kivételével országsszerte esett az eső, sőt a Mátrából havazást, Kisvárdáról jégesőt is jelentettek. A lehulló csapadék mennyisége a legtöbb helyen azonban nem érte el az 5 millimétert. Estére a Dunántulon már csak Kevés felhő borította az eget, keleten is megszűnt az eső és rohamosan gyengült a szél. A legmagasabb nappali hőmérséklet általában 12-15 fok között változott. Az erős éjszakai kisugárzás következtében hajnalra általában 1-4 fokig hűlt le a levegő. A Duna-Tisza közének déli részén, a Tiszántulon és a nyugati megyékben talajmenti fagyok is voltak.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8,4 fok volt, a sok évi átlagnál 2,0 fokkal alacsonyabb. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 262 milliméter, gyengén süllyedő irányzata.

Várható időjárás hétfőn estig: Változó felhőzet, néhány helyen eső. Hőmérséklet, helyenként élénkebb déli, délnyugati szél. A nappali felmelegedés erősödik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 17-20 fok között lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1959. április 12.

12 óra 15 perc

Új gimnáziumot avattak Celldömölkön

1959. április 12.

Celldömölkön vasárnap délután ünnepélyesen adták át rendeltetésének a közel hétmillió forintos költséggel készült és korszerűen berendezett új, 12 tantermes gimnáziumot, amely a járás széllétfőrdől, Berzsenyi Dánielről neveztek el. Az ünnepségen megjelent Gosztonyi János, a megyei pártbizottság első titkára, Gonda György, a megyei tanács elnöke, a járási párt- és tanács-szervek vezetői, szülők, pedagógusok és a tanuló ifjúság.

Tima László, a gimnázium igazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes, Vas megye országgyűlési képviselője beszélt a pedagógusok, a szülők, az ifjúság feladatairól, az iskola és a szülők kapcsolatáról, az eredményes, jó munkát kívánt a celldömölki szülőknek és pedagógusoknak. Kovács János, a járási tanács elnöke vette át az új iskolát, majd az avató ünnepség a tanuló ifjúság műsorával ért véget. /MTI/

Megnyitották a ceglédi zenei napokat

1959. április 12.

Cegléden vasárnap nyitották meg a hagyományos zenei napokat. Bemutatták tudásukat a ceglédi és a péstmegyei zeneiskolák növendékei, művész-tanárai, valamint a fennállásának 60. évfordulóját ünneplő ceglédi énekkar. A zenei napokon koncertet ad a Magyar Állami Hangversenyzenekar is. A város zenebarátainak köre az üzemekben és a környékbeli termelőszövetkezetekben ad több hangversenyt. /MTI/

Falugyűlés Császártöltésen

1959. április 12.

A Bács megyei Császártöltés községben vasárnap falugyűlést tartottak. Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője üdvözölte a termelőszövetkezeti község lakosságát, s részletesen beszélt a kül- és belpolitika időszerű kérdéseiről, az időszerű mezőgazdasági feladatokról. A gyűlésen résztvett Molnár Frigyes, a megyei pártbizottság titkára, és ott voltak a budapesti Acéllövő és Csőgyár dolgozói. Délután kulturális és sportműsor szórakoztatta a község lakosságát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. április 12. 18 óra 30 perc

Ifjúsági művelődési seregszemle Fejér megyében

1959. április 12.

Fejér megyében, Adonyban és Sárbogárdon tartottak vasárnap ifjúsági művelődési seregszemlét. Az adonyi Béke parkban a sztálinvárosi járás 40 KISZ-szervezetének ifjúsága találokozott. Pillér János, a sztálinvárosi pártbizottság titkára zászlót adományozott a járási KISZ-bizottságnak, majd a fiatalok megtekintették a Tanácsköztársaság emlékére rendezett kiállítást. Délután a Béke park szabadtéri színpadán tartották meg a művelődési seregszemlét. A sárbogárdi találkozáson 11 középiskolai fiatalok adtak számot tudásukról, felkészülésükről. /MTI/

Oniovinai Szolnoki festőművész kiállítása Pécsen

1959. április 12.

A TIT Baranya megyei szervezete megállapodott Szolnokkal, hogy kölcsönösen megrendezik a pécsi, illetve a szolnoki festőművészek kiállításait. Pécsen először Chiovini Ferenc, szolnoki festőművész kiállítása nyílt meg a Hazafis Népfront székházában. A Baranya megyei tanács Végrehajtó Bizottsága nevében Nagy Gyula elnökhelyettes, a pécsi képzőművészek nevében pedig Martyn Ferenc festőművész üdvözölte a szolnoki művésztálap tagját és méltatta a kiállítás jelentőségét. A pécsiek a tervek szerint más városokkal is kötnek hasonló megállapodást, mert az a tervük, hogy a társulat Bertók Béla klubjában nemcsak a pécsi, illetve baranyai, de más megyékben élő festőművészek alkotásaiból is rendeznek kiállítást. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. április 13. 6 óra -- perc

Javult a posta nyilvános telefonszolgálat - Havi százezer beszélgetéssel növekedett a forgalom

1959. április 13.

A posta 1164 nyilvános, utcai telefonállomása havi több mint egymillió beszélgetést bonyolít le a fővárosban. A sokat szidott nyilvános állomások az utóbbi időben egyre kevesebb bosszúságot okoznak a közönségnek. Ez a reklámciók számának csökkenésében is megmutatkozik. A múlt évben ugyanis havonta öt-száz-hatszáz panaszos levél érkezett a központokhoz, amelyek az állomások működését kifogásolták, az idén már alig több mint száz.

A posta arra törekszik, hogy ez a szám minél kisebb legyen. Ezért a nyilvános állomások készülékeit rendszeresen, fokozottabban ellenőrzik és a rosszakat kicserélik. A fülkékhez csatlakozó vezetéküket is felújítják. Tavaly 141, az idén pedig már 47 fülke vezetékhálózatát újították fel. Ezenkívül a központokat olyan berendezésekkel látták el, amelyekkel havonta vizsgálják az állomások vonalait. A központok műszerészai gépkocsikkal, motor kerékpárokkal rendszeresen felkeresik a fülkéket, ellenőrzik, karbantartják a készülékeket, s a kisebb hibákat azonnal kijavítják. Az ellenőrzés az állomások sűrűségétől függően naponta, kétnaponként történik.

A nyilvános telefonszolgálat javulása azt eredményezte, hogy a fővárosban ebben az évben havonta átlagosan százezer beszélgetéssel nőtt az állomások forgalma. /MTI/

A Postavezérség közleménye

1959. április 13.

A Postavezérség közli, hogy a budai bélyeggyűjtők kívánságára a jövőben minden új bélyegsorozat kibocsátásakor a Budapest 114. számú postahivatal /XII. Krisztina körút 6-8./ is használ első napi bélyegzőt. /MTI/